

**Совет Безопасности**

Distr.: General
6 June 2001
Russian
Original: English

**Письмо Постоянного представителя Либерии
при Организации Объединенных Наций
от 4 июня 2001 года на имя Председателя
Совета Безопасности**

По поручению моего правительства имею честь настоящим препроводить письмо президента Республики Либерии Его Превосходительства д-ра Чарлза Ганкея Тейлора на имя Председателя Совета Безопасности в мае (см. приложение), которое, к сожалению, в силу обстоятельств не было доставлено. Оригинал письма был направлен через Канцелярию Специального представителя Генерального секретаря в Монровии для дальнейшего препровождения.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Лами **Квах**
Посол
Постоянный представитель

**Приложение к письму Постоянного представителя
Либерии при Организации Объединенных Наций
от 4 июня 2001 года на имя Председателя Совета
Безопасности**

Позвольте сослаться на мое недавнее письмо на имя Генерального секретаря, а также на серию последующих писем в Организацию Объединенных Наций, содержащих информацию о вооруженных нападениях на Либерию с территории Гвинейской Республики, в результате которых были оккупированы отдельные районы северного либерийского графства Лофа, погибли люди, нанесен материальный ущерб и в положении внутренних перемещенных лиц оказались свыше 450 000 либерийцев. Правительство Гвинеи, игнорируя протоколы Экономического сообщества западноафриканских государств и Союза стран бассейна реки Мано о недопущении агрессии, продолжало поддерживать силы либерийских диссидентов из состава бывшей вооруженной группировки — Объединенного освободительного движения Либерии за демократию (УЛИМО) — в осуществляемой ими вооруженной агрессии против Республики Либерии. Показания военнопленных, содержащихся под стражей либерийскими властями, а также захваченные материальные средства британского правительства (с клеймом министерства обороны Соединенного Королевства) подтверждают, что гвинейское правительство, сьерра-леонское правительство через камайорское ополчение и британское правительство, поставляющее оружие и боеприпасы силам диссидентов через камайорское ополчение, оказывают военную поддержку либерийским диссидентам.

В условиях этих вооруженных нападений на территорию Либерии и причиняемых тем самым либерийскому народу страданий мое правительство несет моральную и конституционную ответственность за обеспечение обороны и защиту либерийской нации. Кроме того, как член Организации Объединенных Наций и в соответствии с положениями статьи 51 Устава Организации Объединенных Наций Либерия имеет право на самооборону перед лицом вооруженной агрессии. К сожалению, несмотря на обращения моего правительства к Организации Объединенных Наций, Совет Безопасности пока еще не выполнил свою обязанность по поддержанию мира в Либерии.

Нынешнее эмбарго на поставки оружия, введенное Советом Безопасности в отношении Либерии, ослабило ее способность защищать себя от вооруженной агрессии извне. Цель резолюции 1343 (2001) заключалась отнюдь не в том, чтобы лишить либерийское правительство средств самообороны перед лицом вооруженной агрессии.

Кроме того, мы считаем, что Совет Безопасности обязан принять меры против Гвинеи и Сьерра-Леоне в связи с нарушением положений пункта 4 резолюции 1343 (2001), в котором к государствам — членам Союза стран бассейна реки Мано обращен призыв обеспечить «предотвращение использования их территории вооруженными лицами и группами для подготовки и совершения нападений на соседние страны...».

С учетом вышеизложенного мое правительство просит настоящим, чтобы Совет Безопасности предоставил ограниченное изъятие из режима эмбарго на поставки оружия, с тем чтобы позволить правительству Либерии

импортировать основные военные средства, необходимые с единственной целью обеспечения самообороны. Перечень предметов, на которые необходимо распространить это изъятие из режима эмбарго, будет впоследствии препровожден Совету — по получении его ответа на настоящую просьбу.

(Подпись) Д-р Чарлз Ганкей **Тейлор**
